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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ФОРМАЦІЇ ОПТИМІЗАЦІЙНОЇ МОДЕЛІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ БУДІВЕЛЬНОГО ВИРОБНИЦТВА 
ПІДРЯДНИХ ПІДПРИЄМСТВ 
НА ПЛАТФОРМІ ЕВОЛЮЦІЙНОГО МОДЕЛЮВАННЯ 

Мета. Дослідження полягає в розробці та імплементації в новітню практику будівництва науково-
методичних підходів диференціації та планування організаційних процесів будівельно-монтажних робіт пі-
дрядних підприємств на стадії ініціювання реалізації проєкту із детермінованими умовами фінансування. 
Ідентифікація концептуальних засад щодо оптимізації враховує сучасну кон’юнктуру вітчизняного ринку 
будівельних послуг, умови господарювання будівельно-монтажних підприємств. Методика. Вибір теорети-
ко-методологічного інструментарію оптимізації організаційних процесів підрядної організації базується на 
аналізі наявних ресурсів підприємства, зіставленні їх з розподілом обсягів будівельно-монтажних робіт в 
рамках стратегії розвитку та фінансування підрядної організації, підвищення її конкурентоспроможності. 
Методологія моделювання системи організаційних процесів будується на платформі еволюційної стратегії 
будівельних процесів, тобто на базі множини оптимальних траєкторій регулювання процесами формуються 
еволюційні стратегії з урахуванням стандартних операторів еволюційних обчислень. Результати. Викорис-
тання оператора випадково-детермінованого обміну (схрещування), що відповідає природному процесу ус-
падкування, показує забезпечення передачі властивостей новим еволюційним стратегіям (нащадкам). Після 
закінчення етапу схрещування виконуються оператори випадкової зміни еволюційних стратегій (мутації). 
Вказані вище оператори застосовуються багаторазово, що в свою чергу призводить до поступової зміни ви-
хідної популяції. Процес генерації триває до того часу, поки не буде досягнуто детермінованого рівня збіж-
ності, отже отримана популяція досягне заданої фітнес-функції (цільової функції оптимізації задачі). Якщо 
критерієм зупинки стає якість популяції, швидкість алгоритму оцінюється часом досягнення цієї якості. На-
укова новизна. Генетичні алгоритми показують вагомі імплементаційні характеристики щодо вирішення 
завдань оптимізації організаційних процесів будівництва, зокрема календарного та бізнес-планування. Ме-
тодологічні засади еволюційного моделювання, зокрема із використанням ЕОМ, значно спрощують опера-
ційні завдання та сприяють отриманню бажаного результату. Практична значимість. Структурування по-
пуляції дозволяє підвищити ефективність алгоритму пошуку оптимального управління організаційними 
процесами. Еволюційне моделювання набуває легітимності при інтерактивному регулюванні будівельного 
виробництва підрядного підприємства. Їх застосування виправдане особливо у тих випадках, коли при 
управлінні будівельними процесами точний оптимум не потрібен: рішенням може вважатися будь-яке зна-
чення, яке краще за директивну або нормативну величину. 

Ключові слова: підрядне підприємство; організаційний процес; модель оптимізації; еволюційне моделю-
вання; генетичні алгоритми 

Вступ 

Вітчизняний будівельний ринок є динаміч-
ною інстанцією, що постійно змінюються. Ін-
тенсифікація тиску регуляторної політики у 
сфері капітального будівництва призводить до 
жорстких вимог щодо якості та рівня будівель-
них послуг підрядних підприємств. На фоні за-
значених трансформацій постає необхідність 

адаптації підрядних організацій до економічних 
чинників, що, в свою чергу, є запорукою підт-
римання та підвищення рівня їх конкурентосп-
роможності. Аналіз наукових джерел ідентифі-
кує фундаментально-якісний рівень планування 
організаційних процесів будівельного вироб-
ництва як базову складову зростання показни-
ків конкурентоспроможності на будівельному 
ринку (Радкевич, Арутюнян, & Сайков, 2019b; 
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Arutiunian, Dankevych, Arutiunian, Saikov, & 
Poltavets, 2020; Рижаков, Пакова, Хоменко, & 
Максим’юк, 2020). Актуальність роботи поля-
гає у вирішенні вимог стратегічного плануван-
ня та у цілковитій відповідності прийнятої оп-
тимізаційної моделі найактуальнішим поточ-
ним потребам підрядного підприємства, її зру-
чності та прозорості для всіх учасників органі-
заційних процесів, безпосереднім узгодженням 
з діючими нормативно-правовими і законодав-
чими стандартами в сфері капітального будів-
ництва. 

Аналітично-теоретичним підґрунтям дослі-
дження стали наукові роботи Д. А. Рижакова, 
О. А. Тугая, А. В. Радкевича, І. Д. Павлова, В. 
А. Поколенко, І. А. Арутюнян, Н. О. Данкевич, 
Н. С. Курченко, Ф. Г. Ахмадієва, Д. В. Ал-
тухова, А. В. Бахуновського та ін. Опрацьова-
ний науково-методичний доробок щодо вияв-
лення безпосереднього пливу якості будівель-
но-монтажних послуг, темпів будівництва, ви-
конання договірних зобов’язань на економічно-
ділову репутацію та конкурентоспроможність 
підрядного підприємства, регламентує методо-
логічні витоки оптимізаційної моделі в системі 
організаційних процесів будівельного вироб-
ництва. Обґрунтована теоретично-наукова екс-
позиція в свою чергу доводить облігаторність 
імплементації оптимізаційної моделі на засадах 
нарощення рівню економічної ефективності, 
отримані переваг у конкурентній боротьбі з 
врахування сучасних вимог кон’юнктури буді-
вельного ринку. 

Мета 

Трансформація сучасного будівельного ри-
нку створює певні умови господарювання для 
суб’єктів підприємництва, зокрема підрядних 
організацій, основною продукцією яких є на-
дання будівельно-монтажних послуг. 
Кон’юнктура нестійкого ринку із врахуванням 
поточної динаміки її розвитку імпліцитно фак-
торизує функціювання підрядних підприємств, 
яке охоплює широкий спектр галузевих про-
блем: від організаційно-технічних до економіч-
них. Облігаторність диференціації матеріально-
трудових ресурсів в рамках організації будіве-
льного виробництва шляхом впровадження мо-
делей оптимізації продиктована інтенсивними 
темпами зростання масштабів і складності бу-
дівельних проєктів. Зокрема, така констатація й 

генерує вимоги до строків виконання будівель-
но-монтажних робіт підрядних підприємств. 

Розробка теоретико-методологічного ін-
струментарію, формування концепції та імпле-
ментація оптимізаційної моделі на науково-
прикладних засадах еволюційного моделюван-
ня дозволить ефективно розподіляти часові, 
економічні, якісні параметри організаційних 
процесів будівельного виробництва, згенерує 
критичне осмислення зі створення практичного 
підґрунтя для досягнення підрядними підпри-
ємствами найбільшого рівня конкурентоспро-
можності на ринку будівельних послуг. 

Методика 

Вирішення детермінованої оптимізаційної 
задачі першочергово генерує потребу ідентифі-
кації математичного методу, який приводив би 
до кінцевих результатів з найменшими витра-
тами на обчислення або давав можливість 
отримати найбільший обсяг інформації про рі-
шення. Вибір того чи іншого методу значною 
мірою визначається постановкою завдання оп-
тимізації (цільова або фітнес-функція), а також 
математичною моделлю об’єкта оптимізації 
(Тугай, Чуприна, Чуприна, Горбач, & Малихін, 
2021). Виходячи з цих положень, критерій оп-
тимізації повинен відповідати наступним вимо-
гам: 

1) вимірювати ефективність системи; 
2) бути кількісним, тобто висловлюватися 

однозначно деяким числом; 
3) бути ефективним у статистичному зна-

ченні, повинен мати порівняно невелику диспе-
рсію і, отже, визначатися з достатньою точніс-
тю без великих витрат часу; 

4) мати повноту опису об’єкта; 
5) бути простим, коли це сумісне з вимогою 

повноти, і мав фізичний сенс: у цьому випадку 
знижується можливість помилки під час його 
застосування. 

Крім цього, коли критерій має фізичний 
сенс, часто вдається досить легко знайти опти-
мальну характеристику роботи системи та по-
рівняти її з реальною характеристикою (Алту-
хова, 2017; Радкевич, Арутюнян, & Сайков, 
2019a; Arutiunian, Dankevych, & Saikov, 2021). 
Зазвичай корисно знати, чи досягнуто теорети-
чний ліміт або існує значний простір для опти-
мізації. Зокрема, для прийняття раціонального 
рішення щодо необхідності оптимізації треба 
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враховувати й зовнішні фактори впливу. Рівень 
використання ресурсів можливо корегувати 

змінюючи напрямки організаційних процесів 
підрядної організації (табл. 1). 

Таблиця 1  

Вектори оптимізації організаційних процесів будівельного виробництва 

Політика і заходи Рівень використання 

Зниження операційних витрат Ринковий потенціал 
Підвищення конкурентоспроможності підрядної організації Економічний потенціал (індивідуальний) 

Підвищення рівня освіти та розповсюдження інформації Соціальний потенціал (суспільство в ціло-
му) 

Удосконалення технологій Технічний потенціал 
 

Диспозиційна гіпотеза визначає, що метаев-
ристичний метод може вирішити проблему оп-
тимізації, імітуючи процеси деяких природних 
явищ, зокрема розвитку складних систем. Тео-
ретико-методологічний аналіз був спрямований 
на мінімізацію часу виконання проєкту та вар-
тості, щоб досягти максимального прибутку. 
Тим не менш, мінімізація часу та витрат матиме 
вплив на якість будівельного проєкту та ризи-
ку, який має ще більш важливе значення для 
успішну реалізацію об’єкта будівництва (Ме-
лихова, 2015; Курченко, & Алексейцев, 2017; 
Касаткина, & Вавилова, 2020). На жаль, вище-
зазначені ключові фактори були забуті у біль-
шості досліджень, проведених дотепер. Перед-
бачається, що багатоцільова проблема оптимі-
зації організаційних процесів будівельного ви-
робництва з урахуванням як мінімізація витрат 
часу та вартості, так і максимізації якості за 
умови множинних зовнішніх обмежень систе-
ми, могла б бути розв’язана на науково-
методологічній платформі еволюційного моде-
лювання. 

Еволюційне моделювання (evolutionary 
computation) базується на механізмах та прин-
ципах біологічної еволюції, які використову-
ються для конструювання інтелектуальних сис-
тем та включає низку напрямків, таких як роз-
робка генетичних оптимізаційних алгоритмів; 
еволюційне програмування (розробка еволю-
ційних алгоритмів та обчислювальних проце-
дур, еволюційні стратегії, генетичне програму-
вання); розробка еволюційних моделей загаль-
ного призначення; прикладне еволюційне мо-
делювання (зокрема з допомогою методів аген-
тного моделювання) (Муромцев, Грибков, Ша-
мкин, & Тюрин, 2019). Провідною особливістю 

науково-методологічного інструментарію ево-
люційного моделювання є інтерпретація меха-
нізмів біологічної еволюції, зокрема селекції, 
схрещування та мутації особин, що є основни-
ми сутностями моделі. Допускається як приро-
дна еволюція, яка не передбачає зовнішнього 
втручання в систему, так і директивна еволю-
ція, заснована на критеріальній селекції особин 
у популяції, наприклад, на основі оцінки зна-
чення фітнес-функції пристосованості особин. 
Відповідно до цього, при спрямованій еволюції 
найважливішим завданням є пошук оптималь-
ної стратегії відбору кращих особин та розвит-
ку популяції, що являє собою базову тезу нау-
кової гіпотези даної роботи (Бухановский, & 
Нечаев, 2011; Claveria, Monte, & Torra, 2019). 

Застосування стохастичних методик інстру-
ментарію, зокрема генетичних алгоритмів 
(genetic algorithms), значною мірою обґрунто-
вано для NP-повних оптимізаційних завдань, до 
яких відноситься раніше окреслена оптиміза-
ційна задача. Загальне завдання однокритеріа-
льної оптимізації на платформі еволюційного 
моделювання має вигляд: 

},...,2,1],,[
|),...,,({),(max 21

Nibax
xxxxDxf

iii

N

=∈
==

, (1) 

де f(x) – цільова функція (фітнес-функція); xi 
– проєктні параметри критеріальної оптиміза-
ційної задачі; N – кількість проєктних парамет-
рів; ai, bi – граничні обмеження показників па-
раметра. 

Фітнес-функція f(x) може бути задана аналі-
тично, у форматі таблиці або бути результатом 
чисельного експерименту. Необхідно підкрес-
лити, що у першому випадку застосування ге-
нетичних алгоритмів невиправдане, оскільки 
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існує клас градієнтних методів оптимізації, що 
дозволяють отримати чітке рішення. У другому 
випадку застосування генетичних алгоритмів та 
інших методів стохастичної оптимізації стає 
єдино можливим підходом, за умови, що обчи-
слювальна складність завдання така, що прямі 
чисельні алгоритми (алгоритми нульового по-
рядку, наприклад метод Гука-Дживса, алгоритм 
Нелдера-Міда) не працюють або неефективні 
(Wilson, Rodrigues, Segura, Loshchilov, Hutter, 
Buenfil, & Cussat-Blanc, 2018). 

Оскільки, окреслена задача оптимізації ор-
ганізаційних процесів будівельного виробницт-
ва належать до завдання NP-класу, тобто задач, 
розв’язання яких можна перевірити на недете-
рмінованій машині Тюрінга за поліноміальний 
час. Інакше, для знаходження вирішення такої 
оптимізаційної задачі у гіршому випадку потрі-
бен повний перебір всіх рішень (що і обумов-
лено недетермінованістю машини Тюрінга) на 
традиційному комп’ютері. Зокрема, генетичні 
алгоритми дозволяють здійснити повний пере-
бір рішень за умови недопущення передчасної 
збіжності, що забезпечується оператором мута-
ції. Відповідно, методологічна платформа ево-
люційного моделювання здатна вирішувати за-
вдання оптимізації будівельного виробництва 
(Сайков, 2017; Павлов, Полтавець, & Павлов, 
2020). 

Результати 

Підрядне підприємство ініціює реалізацію 
будівельного проєкту директивною тривалістю 
Т та кошторисною вартістю С в межах обумов-
леного графіку фінансування замовника (держ-
замовлення або приватне інвестування) з ви-
значеними показниками капіталовкладень в пе-
вний період будівництва І. Цільова двокритері-
альна функція задачі виходить з оптимізаційно-
го завдання щодо мінімізації відхилень Q кош-
торисної вартості організаційного процесу бу-
дівництва Cn від значення фактичних фінансо-
вих ресурсів замовника Іn у детермінований n-
період будівництва: 

∑
=

→−=
T

n
nn ICQ

1

min,  (2) 

де Т – нормативна (директивна) тривалість 
етапу будівельного виробництва, на якому ви-
конуються капіталовкладення. 

Відповідно до планових показників матеріа-
льно-технічних потужностей підрядне підпри-
ємство розробляє початковий календарний 
графік організаційних процесів будівельних 
робіт, виконує координацію з генеральним гра-
фіком бюджетування замовника на заявлених 
умовах фінансування проєкту будівництва. 

Вирішення двокритеріальної оптимізаційної 
задачі починається з розрахунку значення кри-
тичного шляху Ткр розробленого календарного 
графіку будівельного виробництва. При цьому, 
гранично допустимі значення тривалості орга-
нізаційних процесів визначаються коефіцієнтом 
сенситивності: 

T
T

K f
s = ,   (3) 

де Tf – фактична тривалість організаційного 
процесу з врахуванням детермінованих умов 
забудови, показників кон’юнктури будівельно-
го ринку та потенціалу будівельно-монтажної 
організації. 

Ініціюється процес формування шляхом ви-
падкових генерацій базової популяції Рβ із за-
даванням значення N. Рекомендовано приймати 
ціле значення ]15;5[∈N , при цьому Рα = Ø, де 
Рα – ефективна (елітна) популяція. Популяція 
Рβ композиційно розподіляється на дві групи Р1 
та Р2 таким чином, що Рβ = Р1+Р2, причому 

βРР ⊂1 , βРР ⊂2 , 21 РР ⊄ . Надалі для кож-
ної особи з базової популяції Рβ виконується 
перевірка обмеження виду за формулою: 

)()( iкрi STTS −=µ ,  (4) 

де Ткр(Si) – тривалість критичного шляху 
ефективної (елітної) особини популяції. 

Детермінуючи реалізаційні умови оптиміза-
ційної задачі генерується заміна первинних 
особин базової популяції Рβ, для яких μ(Sі) < 0, 
новими елітними особинами за наступними 
умовами: 
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де rnd – оператор випадкового вибору еле-
менту з множини, який заданий набором дис-
кретних величин; χ(x) – функція Гевісайда від 
деякої змінної величини х, при чому χ(x) = 0, 
якщо x < 0; χ(x) = 1, якщо x ≥ 0. 

Корегування елітної популяції Рα, яка адап-
тувала ефективні стратегії оптимізації, викону-
ється за наступною ітерацією: 
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Наприкінці розрахунку формується імпле-
ментаційний пакет багатоточкових операторів 
мутації, селекції и кросинговеру. Зазначені 
процедури детермінують до аналогічних про-
цедур живої природи, безумовно, на поточному 
рівні наукового знання про них. Процедура 
«селекція» може серед випадкових елементів 
популяції обирати елемент з найбільшим зна-
ченням f(i), де і – вектор ефективної стратегії. В 
той же час, «схрещування» може за векторами 
i1 та i2 будувати новий вектор i, привласнюючи 
з ймовірністю 0,5 відповідну координату кож-
ного з цих векторів-батьків. Процедура «мута-
ція» ідентифікується зміною з певною ймовір-
ністю для кожного вектора його координат на 
протилежні, наприклад 0 на 1, і навпаки (Чижа-
нов, 2006; Курченко, 2018; Насыбуллин, Ахма-
диев, & Бахарева, 2020). 

Методологічна платформа детермінує ін-
струментарій операторів мутації, які реалізова-
но в наведеній системі оптимізаційної моделі, 
зокрема випадкову, обмін, скремблінг та інвер-
сію (рис. 1-4). Випадкова мутація незалежно 
змінює значення деяких генів, при чому їх кі-
лькість, зазвичай визначається певною конста-
нтою «mutation percent genes». Для кожного ге-
на генерується випадкове значення відповідно 
до директивного діапазону, визначеного двома 
атрибутами «random mutation min val» та 
«random mutation max val», після чого отримане 
значення додається до обраного гена. Оператор 
обміну приводить до протилежно координова-
ної зміни значень двох генів, що безпосередньо 
підлягають мутації. При інверсивній мутації 
вибирається підмножина генів, яка в подаль-
шому інвертується, а оператор скремблінгу 
призводить до рекомбінації у випадковому по-
рядку деякої підмножини генів (Kyriklidis, & 

Dounias, 2016; Doerr, & Neumann, 2019; Курче-
нко, & Алексейцев, 2020). 
 

До мутації 

18 21 24 18 24 16 21 29 17 25 

 

Після мутації 

18 21 24 20 24 16 24 29 17 20 

Рис. 1. Схема дії оператора випадкової мутації 

До мутації 

18 21 24 18 24 16 21 29 17 25 

 

Після мутації 

18 21 24 21 24 16 18 29 17 25 

Рис. 2. Схема дії оператора обміну 

До мутації 
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Після мутації 
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Рис. 3. Схема дії оператора інверсії 
 

До мутації 

18 21 24 18 24 16 21 29 17 25 

 

Після мутації 

18 18 21 16 24 24 21 29 17 25 

Рис. 4. Схема дії оператора скремблінгу 

Реалізація операторів генетичного алгорит-
му на хід критеріальної оптимізації завершу-
ється перевіркою параметрів зупинки розраху-
нку: якщо після закінчення 3/ !n n  ітерацій зміни 
в елітній популяції Рα відсутні, розрахунок за-
кінчується. Отриманий результат вважається 
рішенням оптимізаційної задачі та імплементу-
ється до базису показників модернізованого ка-
лендарного плану організаційних процесів бу-
дівельного виробництва, який підлягає остато-
чному затвердженню. 

Аналітична парадигма математичного алго-
ритму розробленої моделі оптимізації форму-
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лює тезис, згідно якого організація будівельно-
го виробництва – це комплексна взаємо-
пов’язана ієрархічно-структурна еволюційна 
система функціонально-цільової підготовки пі-
дприємства до виконання окремих видів або 
комплексу будівельно-монтажних робіт із роз-
поділенням загальної черговості і термінів їх 
виконання, постачання всіх видів ресурсів для 
досягнення ефективності та необхідної якості 
виконання робіт, будівництва об’єктів загалом. 
Тобто, система організаційних процесів будіве-
льного виробництва забезпечує цілеспрямова-
ність всіх організаційно-технічних і технологі-
чних рішень на досягнення кінцевого результа-
ту – введення об’єкта в експлуатацію з необ-
хідними показниками якості та в установлені 
замовником строки з найменшими ресурсними 
і економічними витратами. Методологічно ево-
люційне моделювання детермінує процес роз-
рахунку системи організаційних процесів як 
створення допустимих її станів та процедури їх 
відстеження (траєкторій). Наведена констатація 
вищезазначених положень значною мірою фо-
рмує оптимізаційну задачу організаційних про-
цесів будівельних процесів підрядного підпри-
ємства. 

Наукова новизна та практична значимість 

Результати порівняльного аналізу існуючих 
кластерів еволюційного моделювання показали 
певні методологічні різниці між ними. Ці від-
мінності стосуються форми інтерпретації ці-
льової функції та альтернативних рішень, опе-
раторів рекомбінації, мутації та ймовірностей 
їх використання, стратегії селективного відбору 
та методів підвищення ефективності еволюцій-
них обчислень шляхом адаптації (Радкевич, 
Арутюнян, & Сайков, 2019c; Бондар, Медяник, 
Поколенко, Бушуєва, & Мудра, 2021). Компо-
зиційна теза дозволяє говорити про базові пос-
тулати, такі як універсальність і фундаменталь-
ність, властиві еволюції незалежно від форми 
та рівня абстракції оптимізаційної моделі. Ви-
рішальною обставиною з метою оцінки практи-
чної придатності та результативності методоло-
гічної платформи еволюційного моделювання є 
швидкість (час, необхідне виконання заданого 
користувачем числа ітерацій) і стійкість пошу-
ку, тобто здатність постійно від покоління до 
покоління збільшувати якість популяції стій-

кість до потрапляння у точки локальних екст-
ремумів. 

З цього погляду еволюційні обчислення на-
бувають низку імплементацій них характерис-
тик в рамках оптимізації організації будівницт-
ва, детермінуючими з яких є наступні: 

1) можливість проблемно-орієнтованого ко-
дування рішень, підбору початкової популяції, 
комбінування еволюційних обчислень з неево-
люційними алгоритмами, продовження процесу 
еволюції до того часу, поки є необхідні ресур-
си; 

2) придатність для пошуку у складному 
просторі рішень великої розмірності; 

3) відсутність обмежень на вигляд цільової 
функції; 

4) інтегрованість еволюційних обчислень з 
іншими некласичними парадигмами штучного 
інтелекту, такими, як штучні нейромережі та 
нечітка логіка. 

Детермінована науково-практична конфігу-
рація посилює імплемантаційний базис еволю-
ційних обчислень, який полягає у вирішенні за-
вдання багатовимірної оптимізації з мультимо-
дальними фітнес-функціями, котрим немає від-
повідних нееволюційних методів рішення сто-
хастичних завдань. 

Висновки 

Генетичні алгоритми придатні для вирішен-
ня різноманітних оптимізаційних завдань: їх 
ефективність буде тим більшою, чим більша кі-
лькість можливих варіантів. Апелюючи до ви-
значеної тези, зміна підсистем зовнішнього се-
редовища системи експліцитно надає різносп-
рямований вплив на швидкість поведінкової 
еволюції популяції, з одного боку, розширюю-
чи можливості зростання носіїв бажаних стра-
тегій, з іншого – посилюючи тиск на носіїв не-
бажаних. Окреслена конфігурація призводить 
до інтенсифікації адаптації організаційних про-
цесів в умовах найефективніших стратегій, ви-
родженню у популяції значної частини неадап-
тованих низькоефективних особин. Подібні си-
туації протидіють більш «плоським» видам фу-
нкцій інституційної структури популяції орга-
нізаційних процесів та збереженню «хвостів» 
фітнес-функцій (Радкевич, Арутюнян, Данке-
вич, & Сайков, 2017; Сайков, & Арутюнян, 
2019). 
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Аналітичні результати дозволяють зробити 
висновок, що оптимізаційні заходи формують 
можливості виродження носіїв небажаних осо-
бин та призводять до інтуїтивно результуючих 
ефектів, наближених до планованих. Відповід-
но, прискорення дифузії бажаних стратегій оп-
тимізації надають детерміновано комбінований 
вплив: стимулювання збільшення носіїв ефек-
тивних стратегій та ліквідація зростання неефе-
ктивних особин. Критична оцінка оптимізації 
на методико-аналітичній платформі еволюцій-
ного моделювання диктує створення умов від-
бору, кваліфікованого для всіх особин, власне 
інтеграцію визначених еволюційних механізмів 
дифузії. Конклюзія отриманих положень аргу-
ментує посилення інструментарію зростання 
результативних особин, необхідність спрощен-
ня їх входу в популяцію, зокрема підвищення її 
інформаційної прозорості як механізму збіль-
шення кількості організаційних процесів у по-
пуляції, що адаптували найефективніші страте-
гії. 
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OPTIMISATION MODEL’S CONCEPTUAL FORMS 
FOR THE CONSTRUCTION PRODUCTION SYSTEM 
OF CONTRACTING COMPANIES 
ON THE EVOLUTIONARY COMPUTATION PLATFORM 

Purpose. The study consists in development and implementation in the latest construction practice of scientific 
and methodological approaches to differentiation and planning of the construction organisational processes for con-
tracting companies at the stage of initiating the project implementation with deterministic financing conditions. 
Identification of optimisation’s conceptual foundations takes into account the current situation in the domestic mar-
ket of construction services, the economic conditions of contracting companies. Methodology. The choice of theo-
retical and methodological tools for optimising the contractor’s organisational processes is based on an analysis of 
the company's available material and technical resources, comparing them with the distribution value of construction 
works within the framework of the development and financing contractor’s strategy, increasing its competitiveness. 
The methodology for modeling the system of organisational processes is created on the platform of the construction 
works’ evolutionary strategy, that is, on the basis of optimal trajectories’ set for regulating processes, evolutionary 
strategies are created taking into account the standard operators of evolutionary computation. Results. Using of the 
operator of randomly determined exchange (crossing), corresponding to the inheritance’s natural process, shows the 
transfer of properties to new evolutionary strategies (descendants). After the crossing stage’s end, operators of ran-
dom change in evolutionary strategies (mutations) are executed. The above operators are used repeatedly, which in 
turn leads to a gradual change in the original population. The generation process lasts until a deterministic level of 
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convergence is reached, i.e. the resulting population reaches a given fitness-function (objective function of task op-
timisation). If the stopping criterion is the population’s quality, the speed of the method is estimated by the time it 
takes to reach this property. Originality. Genetic algorithms show significant implementation characteristics of 
solving problems of the organisational processes optimising for construction, in particular calendar and business 
planning. The methodological foundations of evolutionary computation, including the use of computers, greatly 
simplify operational tasks and contribute to obtaining the desired result. Practical value. Population structuring 
makes it possible to increase the efficiency of the search algorithm for optimal management of organisational pro-
cesses. Evolutionary computation gains legitimacy in the interactive construction production regulating of contract-
ing companies. Their use is justified especially in those cases when the exact optimum is not required in the man-
agement of construction processes – any value that is better than the directive or standard value can be considered a 
solution. 

Keywords: contracting company; organisational process; optimisation model; evolutionary computation; genetic 
algorithms 
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